

墨西哥

墨西哥与厄瓜多尔断交

驻厄瓜多尔使馆第一批外交人员已全部离厄返墨

当地时间4月5日,墨西哥外交部宣布,由于厄瓜多尔警方强行进入墨西哥驻厄瓜多尔使馆,并带走了在使馆寻求庇护的厄瓜多尔前副总统格拉斯,这是对国际法和墨西哥主权的公然侵犯,墨西哥中止与厄瓜多尔政府的外交关系。

据悉,格拉斯2013年至2017年担任厄瓜多尔前总统科雷亚的副手,自去年12月17日向墨西哥申请政治庇护以来一直住在墨西哥驻厄瓜多尔大使馆内。

墨西哥外交部长巴尔塞纳表示,墨西哥在厄瓜多尔的外交人员

将立即离开该国,希望厄瓜多尔为即将离开的墨西哥外交人员提供必要保证。她同时表示,墨西哥将呼吁国际法院,追究厄瓜多尔违反国际法的责任。

当地时间7日,墨西哥外交部宣布,该国驻厄瓜多尔使馆外交人员中的第一批已回到墨西哥。墨西哥驻厄瓜多尔大使馆无限期关闭,暂停为在厄1600多名墨西哥公民提供领事服务。在厄人员可通过墨西哥境外公民登记系统以及智利、哥伦比亚和秘鲁等邻近国家大使馆获得帮助。 据央视新闻



俄罗斯:一大坝决堤 近6300栋房屋被淹

此前俄罗斯紧急情况部在社交媒体上发布消息说,俄奥伦堡州奥尔斯克市一座大坝发生决堤,正在组织当地居民撤离。

4月7日,俄罗斯奥伦堡州政府发布消息称,洪灾已导致奥伦堡州8816栋住宅的电力供应中断,47座桥梁关闭。奥伦堡州被洪水淹没的房屋有近6300栋,其中该州东部城市奥尔斯克市有4500栋。

据新华社、央视新闻

英国

111岁老翁成当今世界最长寿男性

曾经历两次世界大战 为“世界最年长二战退伍男兵”

吉尼斯世界纪录机构5日认定111岁224天的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德为全球在世最长寿男性。

据美国有线电视新闻网6日报道,廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦,经历两次世界大战,也是吉尼斯世界纪录认证的“世界最年长二战退伍男兵”。他如今居住在海边小镇绍斯波特的一家养老院里。

养老院经理凯蒂·霍华德说,廷尼斯伍德是个“神奇的人,有很多故事”,喜欢看报纸、听广播。他还喜欢足球,是家乡利物浦足球队的忠实粉丝,见证了这支球队每一次夺

冠时刻。

廷尼斯伍德平时不吸烟,很少喝酒,逢周五会吃炸鱼薯条。他认为自己的长寿秘诀是“运气好”。老人建议人们做事情要适度,“不管你是喝得太多还是吃得太多,或者是走路太多,最终都要受苦”。

先前全球在世最长寿男性是委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉,本月2日去世,距他115岁生日还有一个多月。

根据吉尼斯世界纪录,当今在世最长寿女性是西班牙人玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉,出生于1907年3月,今年已满117岁。

据新华社

韩国

约三成上班族曾遭职场暴力

韩国致力于帮助职场霸凌受害者的组织“Gapjil 119”7日发布的调查结果显示,过去一年间,韩国约有三成上班族遭受过职场暴力,虽然这一比例与此前一年差别不大,但值得注意的是,其中考虑过自杀的人占比明显上升。

据韩联社报道,接受调查的1000名上班族中,30.5%的人自述过去一年遭受过职场暴力,相比去年第一季度的调查结果增加0.4个百分点。从职场暴力类型来看,侮辱和诽谤占比最大,达17.5%;其次是无理命令,占17.3%;肢体和言语暴力占15.5%。

在自述遭受过职场暴力的上班族中,46.6%的人认为情况“严重”;15.6%的人想过自杀,同比增加近50%。从年龄上看,考虑过自杀的上班族中,20多岁和30多岁的人占比较高。

调查结果显示,遭受过职场暴力的上班族中,57.7%的人选择忍受或忽视;47.1%的人认为即使采取行动,情况也不会改善。

据新华社

以色列

临时关闭全球28个使馆

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑1日遭导弹空袭,造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚指控袭击由以色列发动,伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希均誓言报复。

据伊朗塔斯尼姆通讯社6日报道,伊朗武装部队参谋长穆罕默德·侯赛因·巴盖里当天表示,伊朗对于以色列针对伊朗外交使团致命袭击进行报复是不可避免的。伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪5日说,伊朗已向美国政府发出“书面信息”,警告美方远离以色列,而美方回应要求伊朗勿将美方设施作为打击目标。

据以色列《耶路撒冷邮报》5日报道,因为“伊朗及其代理人的威胁”,全球28个以色列驻外使馆在5日临时关闭。以色列国防军发表声明称,基于对当前形势的评估,全体作战部队人员暂停休假。同一天,以总理内塔尼亚胡警告说,伊朗若对以色列采取报复行动,将为此承担后果。此前一天,以军宣布将征召预备役士兵加入防空部队。

据《环球时报》

一句话新闻

俄罗斯联邦外交部长谢尔盖·维克托罗维奇·拉夫罗夫将于4月8日至9日对中国进行正式访问。 据新华社

韩国当地时间4月8日上午,搭载有韩国军事侦察卫星的美国太空探索技术公司“猎鹰9”号火箭在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。随后,韩国国防部表示,当天在美国发射的韩国军事侦察卫星正常入轨。 据央视新闻

据莫桑比克国家广播电台7日报道,莫北部楠普拉省莫桑比克岛附近海域当天发生一起沉船事故,造成至少91人死亡、34人失踪。 据新华社

据智利大学全国地震中心报告,当地时间4月7日12时04分,该国北部安托法加斯塔大区发生4.9级地震,震源深度43.41公里。目前暂无人员伤亡及财产损失报告。 据央视新闻

第21届中国—东盟博览会特邀合作伙伴由阿拉伯联合酋长国担任。这是海湾国家首次出任东博会特邀合作伙伴,东博会“朋友圈”再次扩容。 据新华社

当地时间4月7日,据当地媒体报道,巴基斯坦俾路支省胡兹达尔一商业中心发生爆炸。据警方消息,爆炸已造成3人死亡,另有10人受伤。目前警方正在就爆炸原因进行调查。 据央视新闻

突尼斯非洲通讯社(突通社)当地时间4月7日报道说,突海岸警卫队近日在该国东部海域发现13具偷渡者遗体,并拦截了1000多名偷渡者。 据央视新闻

据格鲁吉亚内务部消息,当地时间7日,该国首都第比利斯市一座枪械店所属的射击馆发生爆炸,已造成2人死亡、4人受伤。爆炸原因目前还在调查中。 据央视新闻

斯洛伐克选举官方网站初步统计数据显示,在6日举行的总统选举第二轮投票中,现任国民议会议长彼得·佩列格里尼击败前外交部长伊万·科尔乔克,赢得选举。佩列格里尼现年48岁,2018年至2020年曾担任斯洛伐克总理,2023年10月当选斯国民议会议长。 据新华社